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Niederschrift
der öffentlichen öffentliche Sitzung des Jugendstadtrates

Der Jugendstadtrat umfasst: 6 Jugendstadträte und Bürgermeisterin
Zur Sitzung anwesend: 4 Mitglieder und Bürgermeisterin
Entschuldigt waren: 0
Unentschuldigt waren: 2 (Mia Morgenstern, Ansgar Leutnitz)
Gäste: 2 ()

Tagesordnung:

Sitzungstag: Samstag, den 25.01.2025
Sitzungsort: Jugendclub Bad Schmiedeberg, Leipziger Straße 70, 06905

Bad Schmiedeberg
Beginn: 10.00 Uhr
Ende: 11.45 Uhr

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der

Beschlussfähigkeit
3. Bestätigung der Tagesordnung
4. Bestätigung der Niederschrift vom 07.06.2024
5. Beratung über die Verwendung von Geldern
6. Anfragen und Informationen
7. Schließen der öffentlichen Sitzung
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Frau Dorczok eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Mitglieder des JSR, die
Jugendpflegerin Frau Mathis sowie Herrn Pfennig.

Frau Dorczok stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Anwesenheit von 6
Mitgliedern des JSR und die Beschlussfähigkeit fest.

Die vorliegende Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt.

Die Niederschrift vom 07.06.2024 wurde mit 3 Ja-Stimmen und einer Stimmenthaltung
einstimmig bestätigt.

Frau Berndt erläuterte, dass für den Jugendstadtrat noch Spendengelder in Höhe von 380,41
€ (330,41 € der Legislatur von 2019 bis 2022, 50 € der Legislatur ab 2022) zur freien
Verfügung stehen. Weiterhin informierte Sie über die voraussichtliche Jugendpauschale für
2025 in Höhe von ca. 3.600 €.

Die Anwesenden einigten sich, dass die volle Jugendpauschale 2025 für die
Angebotsgestaltung in den Jugendclubs genutzt werden soll. Die eingegangenen Spenden
sollen auch für den Jugendclubbetrieb verwendet werden (z.B. Basketballkorb mit Bällen).
Die Spenden in Höhe von 330,41 € wurden für ihren damalig bestimmten Zweck nicht
genutzt, da dieser anderweitig finanziert werden konnte (Jugendpauschale).

Herr Pfennig schlug vor, dass die Gelder auch für Tagesfahrten genutzt werden könnten.
Frau Mathis gab an, dass dies schon in der Planung ist.

Frau Mathis berichtete, dass derzeit vorerst der Jugendclub in Bad Schmiedeberg geöffnet
ist. An den offenen Tagen Montag und Freitag sind zwischen 7 und 10 Besucher vor Ort. Die
Jugendclubs Meuro, Pretzsch und Trebitz befinden sich noch in einer Vorbereitungsphase.

Til Kroehs fragte, wie Werbung für den Jugendclubbetrieb gemacht wird.

Frau Mathis antwortete: Werbung in der Schule, soziale Netzwerke, Homepage der Stadt

Til Kroehs schlug vor, ein gemeinsames generationsübergreifendes Sportfest stattfinden zu
lassen. Die Anwesenden überlegten gemeinsam, wie der organisatorische Aufwand realisiert
werden könnte.

Frau Mathis informierte, dass Hr. Baier dem Jugendclub Bad Schmiedeberg eine genutzte,
jedoch noch gut erhaltene Küche zur Verfügung stellen möchte.

Davin Cyris berichte über den Termin mit Frau Berndt, zusammen mit Herrn Baier und Herrn
Vörös, welche das Projekt „Mein Land – Zeit für Zukunft“ vorstellten. Es ist geplant, über die
Kirchengemeinde Bad Schmiedeberg einen Förderantrag für dieses Projekt einzureichen.
Thematisch bezieht sich das Projekt auf Mediengestaltung (z.B. Kurzfilm, Musikvideo,
Podcast, Radiosender, usw.). Als Räumlichkeit ist der Jugendclub dafür angefragt. Frau
Berndt betonte, dass beim gemeinsamen Termin auf die vorherige Absprache über die
Raunutzung mit der Jugendpflegerin und Herrn Stegert hingewiesen wurde. Eine schriftliche
Regelung ist bei tatsächlicher Nutzung zu finden.
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Die Anwesenden tauschten sich zu den Punkten ÖPNV, Radwege, Willkommenskultur und
Skaterpark aus dem Integrierten Gemeindlichen Entwicklungskonzept (IGEK) aus.

Davin Cyris erklärte sich bereit, das Instagram-Profil des Jugendstadtrates zu pflegen.

Herr Pfennig äußerte, dass die Arbeit des Jugendstadtrates mehr nach außen transportiert
und kommuniziert werden sollte. Der Internetauftritt sollte gerade kurz vor den anstehenden
Bundestagswahlen besser genutzt werden.

Frau Berndt wies auf die im Sommer 2025 anstehende Jugendstadtratswahl hin.
Frau Dorczok schlug vor, dass sich der Jugendstadtrat als Gremium sowie seine Arbeit im
Februar/März 2025 in der Sekundarschule Bad Schmiedeberg vorstellt, um neue Bewerber
zu akquirieren.

Frau Dorczok schloss die öffentliche Sitzung des JSR um 11.45 Uhr.

Sina Berndt
Protokollant/in
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Heike Dorczok
Bürgermeisterin


